
 

Referat af bestyrelsesmøde på Odder Gymnasium onsdag d. 20. marts 2024 kl. 16.30 

Til stede: Stine Liv Johansen (SJ), Susanne Søndergaard Hansen (SH), Inge Pedersen (IP), Erik Mønster (EM), 

Hans Kjeldsen (HK), Heidi Hesselbjerg Kristensen (HHK), Jakob Bang (JB), Nova Smith 1n (NS), Rosa Longhi 

3n (RL), Lise Nygaard (LN). Jesper Daubjerg Rode Pedersen (JP), adm.chef, deltog i pkt. 1-2. 

Fraværende med afbud: Lone Jacobi (LJ), Karsten Geertsen (KG) 

 

1. Årsrapport og revisionsprotokollat 2023 (Bilag 1, 2 og 3)  

Revisor deltog virtuelt og præsenterede hovedkonklusionerne i årsrapport og revisionsprotokollat: 

Overordnet set har revisionen ikke givet anledning til nogle kritiske bemærkninger – der er såkaldt ”blank 

påtegning” dvs. uden forbehold. Revisionen summerer op i en revisor-tjekliste med kritiske og væsentlige 

bemærkninger – dem er der ingen af hos os. 

Blandt revisors nedslag var vigtigheden af et godt kontrolmiljø, som sikrer, at de korrekte procedurer bliver 

fulgt og bestyrelsen får fremlagt relevante, løbende opfølgninger. Revisor bemærkede også, at gymnasiet 

tidligere har været mere trængt likviditetsmæssigt, og da elevtallet også forventes stabilt, ser det samlet 

set fornuftigt ud. Gymnasiet overholder den finansielle strategi og følger også vedligeholdelsesplanen. 

I diskussionen blev der spurgt ind til forskellige punkter:  

Regnskaberne lander samme sted, men likviditeten ændrer sig ret meget? Revisor gjorde rede for, at det 

bl.a. skyldes ændringer i kortfristet gæld samt nogle mellemregninger ift. tilskud hos ministeriet, hvor 

skæringsdatoen havde betydning. Det er rent teknisk og faktisk 2022 som er faldet mærkeligt ud 

(indgangen til 2022 og udgangen til 2023 ”matcher”). 

Der er et fald i antal årsværk pr. 100 elever ift. sidste år, hvad skyldes det? Revisor bemærker, at det er det 

generelle billede i sektoren, mens AV gør opmærksom på, at der over årene generelt er lidt udsving fra år til 

år, fx ifm. årsvikarer mv. Der er ikke tale om nogen bevidst tilpasning. 

Tallene for overgang til videregående uddannelse blev nævnt og herunder, at gymnasiet ikke er alene med 

den lavere overgang efter 2 år. Heldigvis har tidligere analyse vist, at studenterne blot starter lidt senere, 

men da gymnasiet har været udtaget til tilsyn ang. dette, skal bestyrelsen jo forholde sig til det – også 

selvom denne benchmark er svær at gøre noget ved, og tiltagene først viser resultater med forsinkelse. 

Endelig blev der påpeget en kommafejl (ekstra ciffer) i årsrapporten s. 35, som skal rettes inden 

godkendelse. 

HK ville gerne have ført til referat, at hans godkendelse er tillidsbaseret og er udtryk for, at han ikke har 

hørt noget i modstrid med, at man har og bruger de rette systemer og arbejdsgange. Revisor bemærkede 

hertil, at bestyrelsens opgave er en anden end gymnasiets ledelse, administration osv.; som 

bestyrelsesmedlem skal du spørge ind til systemerne, tal, regnskabsopfølgninger osv., men du er ikke nede 

på det udførende niveau.  

Herefter godkendte bestyrelsen årsrapport og revisionsprotokollat med de nævnte rettelser. 

2. Forventninger til det økonomiske resultat for 2024 (bilag 4) 

JP og AV orienterede om forventningerne til det økonomiske resultat for 2024 på baggrund af den nyligt 

indgåede overenskomstaftale på statens område. OK24 har givet den almindelige medarbejder et godt 

resultat. De lønstigninger, som er lagt tidligt, er der ikke taget hensyn til i taxameter nu, men kommer 



 

forhåbentligt til 2025.  

Gymnasiet påtænker at finde en besparelse hos kantinen ved at ”tage kantinen hjem”, da der alligevel 

skulle findes en ny forpagter og en ny løsning, da Madkammeret ikke ønsker / har mulighed for at 

fortsætte. Revisor siger, at hvis det kan løbe rundt alt medregnet, vi skal blot konkurrenceudsætte det 

inden for nogle år, dvs. undersøge, om der kan findes en billigere løsning via forpagtning. 

I diskussionen blev nævnt, at det også kan have en stor, positiv betydning, at kantinemedarbejderne er en 

del af skolens medarbejderstab. Ligeledes er der nogle udgifter til forplejning ved møder, Gallafest mv, som 

kan minimeres. I en ny situation skal gymnasiets status som verdensmålsskole gerne indtænkes ift. bære-

dygtighed, og denne vinkel vil eleverne også støtte, ligesom de er glade for mad af god kvalitet som nu. 

3. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde d. 14.11.23 (bilag 5)  

Godkendt uden bemærkninger og rundsendt til underskrift. 

4. Meddelelser 

Inden de egentlige meddelelser var der en kort præsentationsrunde i bestyrelsen aht. de nytiltrådte 

medlemmer: Inge Pedersen (skoleleder fra skolerne i Aarhus / Mårslet Skole) og Nova Clara Schmidt-

Persson (ny elevrepræsentant fra 1n). 

a. Nyt fra elevrådet  

Der har været stormøde med bl.a. valg af nye repræsentanter, forperson osv. SRP-projektperioden 

for 3g er netop færdig, de glæder sig til sidste gode uger. Samværsdag i uge 5 fungerede rigtigt godt 

i alle årgang og giver også en anderledes dag, som er god ift. det sociale. Der var ekstra biologi for 

1g, samfundsfag for 2g og fællesoplæg for alle v. Emma Holten samt en studietime ud fra 

samværspolitikken, som gav virkelig gode snakke i klasserne om de ting, som kan være svære. 

b. Nyt fra personalet  

I forlængelse af elevernes punkter er der mange bolde i luften her i foråret, og der er også 

studieture og gallafest på vej samt innovationsdage denne uge. Også brobygning har fyldt – og 

fungeret fint, men vi savnede eleverne fra Beder og Malling, hvilket gymnasiet følger op på. 

c. Nyt fra ledelsen, herunder elevfordeling og optag 2024  

Aktuelt er man på samme tid i gang med at gøre meget færdig og planlægge næste år. 

Elevfordelingen fylder i denne tid, og vi får den endelige kapacitet ultimo april. Indtil videre kan vi 

glæde os over 177 førsteprioritetsansøgere. 

 

5. Temapunkt: Digital myndighed (bilag 6) 

SJ gav en præsentation af den aktuelle status på området med både nye og gamle udfordringer og intens 

debat og politisk opmærksomhed. Blandt nedslagene var AI i undervisningen (med ekspertgruppens 

foreløbige anbefalinger ift. både tekniske og udviklingsmæssige anbefalinger og indlæg på altinget), 

skærme i undervisningen (forstyrrelser kontra digitale redskaber) samt digital dannelse og 

teknologiforståelse (som er komplekse problemer, og ikke kun løses ved tech-giganterne). 

 

AV introducerede skolens principperne, som ikke står alene og er formuleret efter mange års arbejde med 

digital dannelse. De indgår også i studie-/ordensreglerne og er baggrund for en løbende samtale om dette. 

I de konkrete adfærdsregler kan det med mobiltelefonen kræve fortsatte påmindelser. Principperne er 

bevidst meget kort og overordnet formuleret. 

I diskussionen fyldte især vigtigheden af at holde fast i den gode lærer/elev-relation og det positive møde 

med klasserne, selvom man samtidig skal håndhæve mobilregler og gebærde sig i en gymnasievirkelighed, 



 

hvor både ufornuftig og fornuftig brug af kunstig intelligens pt er vanskelig ift. eksamenskrav og -former. En 

vej ift. trivslen er at holde fokus på at skabe rum og lyst til fx det gode samvær i frikvartererne, så det i 

højere grad handler om gode fællesskaber end ”væk med mobilen”. Et andet spørgsmål er, om de officielle 

retningslinjer kan flytte sig hurtigt nok til vores behov – på sigt skal de unge mennesker indgå i en verden, 

hvor man skal kunne bruge kunstig intelligens begavet, og hvordan og hvor træner de det? 

6. Eventuelt  

Obs på næste dato: Næste møde holdes d. 7.5 kl. 16.30 i forbindelse med forårskoncert på gymnasiet, hvor 

der desuden er billedkunstudstilling at se på i pausen.  

 

Referat til underskrift: 

 

Stine Liv Johansen    Anne Bisgaard Vase 

 

 

Susanne Søndergaard Hansen  Hans Kjeldsen  

 

 

Inge Pedersen    Erik Mønster       

 

 

Lone Jakobi     Karsten Geertsen 

 

 

Heidi Hesselbjerg Kristensen   Jakob Bang 

 

 

Rosa Longhi    Nova Clara Schmidt-Persson 

 

 

Lise Nygaard Arge (referent) 

 


